	1. Sprawdź, czy podobne są prostokąty o wymiarach:

     a) 5 cm × 10 cm i  6 cm × 12 cm 

     b) 0,8 cm × 0,2 cm i  40 cm × 160 cm.

Jeśli prostokąty są podobne, to oblicz skalę ich podobieństwa.

2. W prostokącie ABCD stosunek boku AD do boku AB jest równy 
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, zaś w prostokącie KLMN stosunek boku KL do boku LM jest równy 
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. Czy prostokąty ABCD i KLMN są podobne?

3. Trójkąty ABC i  A1B1C1 są podobne. Wiedząc, że 
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    a) oblicz skalę podobieństwa trójkąta  A1B1C1 do trójkąta ABC.
    b) oblicz obwód trójkąta A1B1C1
    c) podaj stosunek obwodów i stosunek pól trójkatów ABC  i  A1B1C1.

4. Bok jednego kwadratu jest o 20% krótszy od boku drugiego kwadratu. Oblicz skalę podobieństwa tych kwadratów.

5. Stosunek wysokości dwóch podobnych rombów jest równy 3 : 5. Oblicz stosunek pól tych rombów.

6. Dwa równoramienne trójkąty prostokątne są podobne w skali 3 : 4. Wiedząc, że różnica długości przyprostokątnych tych trójkątów jest równa 5 cm, oblicz:

    a) długości przyprostokątnych obu trójkątów

    b) obwody tych trójkątów

    c) pola tych trójkątów.

7. Dwa wielokąty są podobne w skali 1 : 5. Pole jednego z nich jest równe 17 cm2. Oblicz pole drugiego wielokąta.

8. Sprawdź, czy trójkąty ABC  i  A1B1C1 są podobne, gdy::
    a) 
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    b) 
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf],

6

1

1

=

C

A



 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf],

2

1

1

=

C

B


    c) 
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9. Długości boków trójkąta ABC są równe odpowiednio 16, 32, 40. Obwód trójkąta KMN, podobnego do trójkąta ABC, jest równy 176. Oblicz długości boków trójkąta KMN.

10. Trójkąt ABC o obwodzie równym 21 jest podobny do trójkąta o bokach długości 
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 Oblicz długości boków trójkąta ABC.

11. Drzewo rzuca cień o długości 11 m, a o tej samej porze cień chłopca o wzroście 170 cm ma długość 2,2 m. Oblicz wysokość drzewa.
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